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Pay all 

up 
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up 
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Pay All 

over 

time 

NR Comments Con

ditio

nal

10 

Years

15 

Years

20 Years NR

1 1 Likely Suppport Need know how much cost1 1 1

2 1  1 1

3 1  1 1

4 1  1  1

5 1 Until I inspect the two Otta sites referenced, I would be in favor of traditional paving. Traditional paving has very consistent problems and therefore predictable but high maintenance costs. I would rather know maintenance costs of $1000/year vs between $500 and $1500 per year as an example. The road district is trying to solve issues with a one time cost/vote/annual maintenance increase. It would be a shame to instead defer issues and costs to another vote1 1  1

6 1  1  1

7 1  1  1

8 1  1 If we went with paving (more expensive option) we might choose to pay in increments?1 1

9 1 I would rather the money focus on specific problem areas. For example, my road doesn't have any glaring issues and rarely needs maintenance. I don't see a need to seal our road. 1  1

10 1  1  1

11 1 Why are there no bids to just properly grade the roads to restore the crown and place an adequate amount of gravel to all roads which has NEVER been done in the eleven years I have lived here nor the previous six years, in my recollection, in witch I was building. There is NO WAY that I can afford to keep my home if you move forward with adding such a tremendous expense to my already tight living expenses. A lean on my home takes away from my only way to pay for a retirement home when the time comes. All you wealthy people from the Portland area just move on in to our neighborhood and expect the rest of us to just be able to shell out 10000 plus to pave the roads? If you don’t want to live with gravel roads you shouldn’t have bought in our neighborhood, if YOU can afford to pave them then by all means YOU can pay for it. Seriously people, this is a MASSIVE burden for a lot of us. The neighborhood should have taken the money from the cell tower that the cell companies wanted to put in and used the funds for ou 1  1

12 1  1  1

13 1  1  1

14 1  1  1

15 1 I went ahead and did the math, and the costs looked acceptable to me. Some might not take the trouble to work out the numbers, and that might deter them from supporting the project. I think it would be a good idea to show some preliminary examples--with the caveat that they are preliminary and non-binding, but just to give people an idea. (For example, I used a middling cost estimate of $1,000,000, divided by 144 users, and came up with my personal liability being about $7000. If amortized for 15 years--a middling period--at 5.5 percent interest--my best guess at an interest rate-- my payments would be about $50/month, which seemed both do-able and worth it. Before going through that process though, I didn't really have any idea what I was looking at.) 1  1

16

1 It is not clear whether we are looking at improving all the roads, or just the worst sections, or both. 1  1

17 1  1  1

18 1  1  1

19 1 you use Otta Seal I support this project and can pay my share. If you choose asphalt I'm opposed.1 1  1

20 1  1  Most likely pay over time but may be able to pay a little up front depending on finances at the time of project1 1

21

1 As I do want to move forward with road improvements. In light of a major percentage of retirees in the neighborhood and with current events and loss of income, I am hesitant to put that burden on my neighbors at this time. Would like to reassess in fall or next spring.1 1  1

22 1  1  1

23 1 I would like to see asphalt instead of otta seal.. I’m not convinced otta seal is sturdy enough without bringing in base rock.1 1  1

24 1  1  1

Question 3Question 1 Question 2
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25

1 It is just too expensive! We can not afford these repairs! 1  1

26 1  1  1

27

1  1  1

28 1  1  1

29 1   1  1

30 1 Is it possible to make a visual map of all the roads that would be considered. My property is at the very end of a road and I am not clear on how far the paving extends. Thank you.fu 1  1

31 1 wish to maintain current road maintenance. As for the problem areas, I would suggest grinding up the rough asphalt and lay gravel. 1  1

32 1  1   1

33

1 It appears that the board DOES NOT WANT owners to be aware the our well maintained roads if maintained will not COST HOME OWNERS anything past what we n 1 I believe that there are home owners that may be forced intoselling the homes because 0f fixed incomes . It appears that the boards view is why did you move here if you cannot afford it . Well many of us moved here 20++ years ago and are ok with the roads as they are . This is what you the board wants ??v v 1

34

1 I am in favor of a full paving of the road district. I also believe that our road district has not been funded adequately for quite a while. 1  1

35

1   1  1

36 1 I do NOT like having a lean ok n my home! 1 Pay it all over time  1
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37

1  1  1

38 1  1  1

39 1  1  1

40 1  1  1

41

1 1 1 Divided  vehicle speed control features speed bumps if included both would support1

Mail 1 1 1 1

Mail 2 1 prefer otta seal 1 1 1

Mail 3 1 1 1

Mail 4 1 1 1

Mail 5 1 1 1

Mail 6 1 1 1

Mail 7 1 1 1

Mail 8 1 1 1

Mail 9 1 1 1

Mail 10 1 need more definite information for definete answer but I am in support1  1 1

Mail 11 1 go for asphalt otta seal isnt bad second choice Speed problem1 1 1

Mail 12 1 could change if assessment not tax route1 1 1

Mail 13 1 1 1

Mail 14 1 1 1

Mail 15 1 1 1

Mail 16 1 1 1

Mail 17 1 thanks 1 1



66.7% 33.3% 100.0% Conditinal53.2% 21.3% 25.5% NR 100.0% ConditinalNR42.6% 9.3% 48.1% NR

72 36 108 16 50 20 24 14 108 2 23 5 26 54

 

Sur# Support Oppose Comment Condi

tinal

Pay all 

up 

front

Pay 

some 

up 

front 

Pay All 

over 

time 

NR Comments Con

ditio

nal

10 

Years

15 

Years

20 Years NR

Question 3Question 1 Question 2

Mail 18 1 1 1

Mail 19 1 perfer asphalt 1 1 1

Mail 20 1 thanks 1 1

Mail 21 1 need speed limit signs and way to enforce 1 1

Mail 22 1 1 1

Mail 23 1 1 1

Mail 24 1 otta seal asphalt to expensive 1 1 1

Mail 25 1 otta seal apreference 1 1 1

Mail 26 1 otta seal  thanks 1 1 1

Mail 27 1 1 1

Mail 28 1 otta seal at 5122.36 oer lot sounds ok 1 1

Mail 29 1 1 1

Mail 30 1 1 1

Mail 31 1 The stress of driving in the winter after storms is terrible  Walking in dust We really need paved roads 1 conceivable pay some up front then finance would quickly prepay the loan1

Mail 32 1 1 1

Mail 33 1 support otta seal 1 1 1

Mail 34 1 say otta seal please 1 1 1

Mail 35 1 1 1

Mail 36 1 1 1

Mail 37 1 homeowner should be notified before anything happens yes or no    1 1

Mail 38 1 1 1

Mail 39 1 Thanks 1 1

Mail 40 1 0 1 1

Mail 41 1 SC 1 1

Mail 42 1 1 1

Mail 43 1 SC 1 1

Mail 44 1 SC 1 1

Mail 45 1 SC 1 1

Mail 46 1 SC 1 1
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Mail 47 1 SC 1 1

Mail 48 1 1 1

Mail 49 1 1 1

Mail 50 1 1 1

Mail 51 1 SC 1 1

Mail 52 1 SC 1 1

Mail 53 1 SC 1 1

Mail 54 1 SC 1 1

Mail 55 1 1 1

Mail 56 1 SC 1 1

Mail 57 1 SC 1 1

Mail 58 1 SC 1 could pay some 1

Mail 59  1 SC 1 1

L 1 1 Please just upgrade from cinders to gravel 1 1

L 2 1 cannot affort at this time 1 1

L 3 1 will scan 1 1

L 4

1 1 1

L 5 1 1 1

L 6 1 Thank YOU 1 1

L 7 1 No thanks 1 1

L 8 1 1 1
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Flexible on this I suppose  

 

 

100 years  

 

But we intend to pay all up front.  

 

 

See comment above - depends on the amount of the 

assessment!

 

 

 

 

 

We could pay over time with small amount up front. 

Less than 10%

 

 

 

 

Question 3
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Comments  

Question 3

We are not able to afford the costs of the proposed 

road improvement costs, nor do we wish to proceed 

with them. We are trying to save to build a house on 

our property and this would not allow us to do so

 

 

unlikely to want to pay over time, prefer up front as 

minimizes overall financing cost. suggest as short as 

possible if financing is required

 

 

 

 

 

 

CANNOT afford to any length of time TO PAY. I vote 

to maintain the present road system and enjoy life .

 

Allowing some folks more time to pay will make it 

easier for them to afford it, and It may turn there 

opposition to a supportive vote for future projects

 

Not paying. Maintain the roads. No cost to me.
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Comments  

Question 3

I think you should provide the interest rate if 

financed, because if the interest rate was like 6%. I 

would rather pay it up front. If the interest rate was 

like 2%, I would probably opt to finance it.

 

 

 

 

I am impressed with the response that the 

Committee received about this. Also, I am grateful to 

the Committee for all the work you have done on 

behalf of the community.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

other property on line  

not sure either part or all use 10 yearas  

 

does not apply  
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Question 3

 

 

deponds on asphalt or otta seal on terms  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

If it could be done monthly  
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Question 3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

it time 20 do not live there so I don’t use 

road much
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